

安居乐业的日子总算来了，她认为该还钱给父母了，他总说不急，不久她发现家中所有的钱都被他变成了一大套商品房，户主是他那即将结婚的弟弟。

又一个机会来临。他的单位空出一个编制，以他的职权完全可以把她安排进去。她太渴望那份工作了，他也答应办好这件事，可最终被调进去的是他老上级的儿媳妇。

他们仍在一个锅里吃饭，一张床上睡觉，节假日他们一同外出购物或旅游，周末的夜晚偶尔也会有点激情。作为一个女人，她知道自己的丈夫也并不比别人的差，男人，骨子里都是相似的。她愿意把日子就这么延续下去。但她注定要死于第七个饼。那是一个寒冬的夜晚，她从外地进货回来，一路上的奔波加上彻骨的寒冷，她的心脏痛得厉害，打电话叫他去接，他笑了，他说车坏了，自己打的回来吧，我在家等你。她的心被一阵阵寒风吹得更痛，全身都感觉不舒服。

他最终没有等到她，她死在回家的路上。他按她很早以前的交代，把她的遗体捐献给了医院，以帮助那些需要器官的人。几个医生一起打开了她的胸膛，他们惊奇地发现，她的心脏居然是碎的，碎成了一片片的，数一数一共是七片。

（责任编辑 谷 凡）

情

悲

○ 丁新生

民国二十八年春的一天，蓝天如洗，春风习习。一辆吉普车朝新郑县吕公寨奔来。离吕公寨还有三里路，车停下了，下来一男一女和一个五六岁的男孩，男穿长衫，女着旗袍，还有挎盒子炮的护兵和司机。护兵不放心地说，团长，我还是跟你一块儿回去吧！男人笑着说，到我岳父家不会有事的。说着挥挥手，司机和护兵只得返回。

此人就是冯玉祥手下赫赫有名的赵红魁，他的夫人叫腊梅，今日回吕公寨认亲。

赵红魁望着在麦田追赶蝴蝶的儿子，不由感慨地说，腊梅呀，我把你娶走一转眼十六七年了！腊梅笑着说：明明是抢，为何老说是娶？

原来，赵红魁曾因生活所迫，

拉杆子在陉山一带落草。他听说腊梅长得很美，而且知书达理，就有意娶为压寨夫人，派了一个能说会道的小匪带重金前往吕公寨求亲。腊梅的父亲刘仁寿十分犹豫。他想，若是应下这门亲事，官府会认为自己家通匪。若是把喽啰推走，就得罪了赵红魁。想来想去，便暗示可来抢亲。赵红魁依计而行，率匪来到吕公寨，在四周架起小炮和机枪，又让众匪骑着大马围着寨墙飞奔，荡起的灰尘遮天蔽日。守寨人个个心惊肉跳，都知道赵红魁凶狠，其曾率匪攻过不少县城，都屡屡得手。不一会儿，赵红魁骑白马着皂服，威风凛凛地来到西寨门前，身后跟着一群端机枪的小匪，个个如同凶神恶煞。他双手抱拳，满脸堆笑说：乡亲们，我今天是来迎腊梅小姐的，请转告刘仁寿，我只等两个时辰！

刘仁寿夫妇闻讯如五雷轰顶，顿时哭声撼天动地。腊梅带着丫鬟从后院姗姗走来，对爹说：为乡亲们安全，就让女儿嫁给赵红魁吧！不过，我要先看看人。刘仁寿只得擦干眼泪，陪女儿来到城楼上。腊梅含羞望去，只见赵红魁年近三旬，高个头儿，红脸膛，卧蚕眉，十分英俊。她对父亲点点头，然后转过身来，对下面喊道：赵红魁，你小子吃了豹子胆，竟敢在光天化日之下前来抢人。看在乡亲们的面上，我就答应这桩婚事。寨墙下的众匪听后不由乱哄哄地吹起了口哨。腊梅说：不过，我有两个条件，第一，从今以后你要保护我们寨子。第二，若有机会，定要报效国家。若不答应，我就跳下去摔死也不嫁给你！赵红魁毫不犹豫地应下来。腊梅这才让人从城楼上吊起一大筐，向父亲跪拜后坐筐下去。喜得赵红魁拉住腊梅双膝跪地，向上面的刘仁寿磕了三个头，然后让腊梅坐上花轿。顿时，乐器和炮声响起，人们眼睁睁的望着土匪离去。

赵红魁想到这里，担心地说：不知岳父认不认我这个女婿！腊梅白了丈夫一眼，说：我说了多少次，自从你投靠冯玉祥将军，爹常来信夸你有出息哩！这时，身后传来一阵马蹄声，只见一个五十多岁的大汉来到跟前，勒住大马，看了他们一眼，问：这不是腊梅吗？腊梅仔细一看，原来是表叔，忙向他道了万福，并介绍红魁。表叔正欲下马，一听说赵红魁，不由怒目圆睁，哼了一声，打马而去。

赵红魁不由皱了一下眉头，道：夫人，表叔怎么不懂一点礼貌？腊梅说：乡下人嘛，何必怪



他!听爹来信讲,表叔是这一带红枪会会首!

回到家,腊梅和母亲抱头痛哭一场,刘仁寿擦着眼泪,令人摆下宴席。席间,赵红魁把自己赴察哈尔抗日前线与老日作战,身负重伤,养好后随冯玉祥上泰山的经过讲了一遍。刘仁寿高兴地说:门婿能踏上正道,我也放心了!

正在这时,外边突然冬冬冬响过三声大炮,接着一阵捉拿土匪的呼声传来。赵红魁一惊,抽出双枪就要朝外冲,刘仁寿忙拦住,说:我去看一看。

刘仁寿打开大门,只见红枪会的数百人马把家团团围住,刀枪高举,喊声震天。表叔抱拳道:表哥,今日我们捉拿赵红魁,为死去的乡亲和我媳妇报仇,望您把他交出来,以免伤了和气!刘仁寿说:兄弟呀,红魁早已改邪归正,为何要计前嫌!表叔冷笑一声,道:那就恕我无礼了!说着就朝门内闯,刚迈一步,却又停了下来,只见赵红魁稳步走下台阶,单膝跪地,向表叔施礼。表叔闪向一旁,怒道:你的二驾杀了我的老婆,今日我要讨还血债!赵红魁站起来,说:在下实不知二驾干了此事。他与老日打仗,已战死在赤峰!表叔冷笑一声:二驾虽死大驾在!赵红魁把长衫脱掉,扒开上衣,露出浑身伤疤,说:表叔,我过去做了对不起乡亲的事,大错难以挽回,如今我跟冯将军打老日留下浑身伤疤,这是否可以将功赎罪?表叔冷笑一声,说:问问弟兄们答应不答应。人群里立即爆发出喊声:决不饶他!说着人们围过来。忽然,腊梅站在赵红魁前面,护着丈夫说:表叔,饶了红魁吧,今后让他多杀些老日,将功补过吧!说着双眼流出热泪。表叔说声“拿下”,只见几个彪形大汉上前捉住腊梅,这时她的儿子哭叫着扑向母亲,表叔一把抓住,丢给一人,顿时双刀架在母子二人脖子上。只见赵红魁一弯腰从裤腿下抽出双枪,逼住表叔,说:你不仁,休怪我也不义!快放了腊梅和我儿子!表叔冷笑一声,说:赵红魁,就靠你那几发子弹还想逃走?不信就开枪吧!腊梅忙喊道:红魁,休要动武,你过去作下那么多孽,今日让我替你还债吧!赵红魁不由一愣,心如刀绞,双枪慢慢垂下。顿时,对峙的双方鸦雀无声。猛地赵红魁头一昂说:腊梅,我对不起你呀!然后双眼含泪对儿子说:你长大后,万万不可当匪!说完转向表叔:我不怪你,今日我赵某以死谢罪,死后请把枪还给冯将军。说完举枪对准脑袋扣动了扳机……

寨里人厚葬了赵红魁,并立下一块碑。“文化大革命”中,碑被砸烂,坟也被扒掉。现在,很多人好像不知道吕公寨在何方一样忘掉了赵红魁。

(责任编辑 程习武)